
 

VERBALE DEL 19 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 19 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Cardella, Orilia e Serio. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Greco comunica che fortunatamente la problematica di via Ciaculli è rientrata nella norma, il 

Presidente e il consigliere Marchese sono riusciti a sedare gli animi. Inoltre l’arrivo della Digos ha evitato 

che i cittadini per protesta bloccassero il traffico. Spera che questo inconveniente non si ripeta più anche 

perché per quanto riguarda i rifiuti esistono degli appositi contenitori per la loro raccolta e soprattutto un 

orario per gettarli. 

Comunica altresì che da oggi, infatti, un tratto del Piazzale Anita Garibaldi a Brancaccio, assume 

ufficialmente il nome di “Piazzetta Beato Padre Pino Puglisi. Il rimanente tratto del piazzale Anita Garibaldi 

assume la denominazione “via Anita Garibaldi. I cittadini che vi risiedono non devono fare nessun cambio 

di domicilio in quanto gli arriverà a casa un avviso dell’avvenuto cambio. 

Alle ore 10:28 entra il consigliere Cardella. 

Il consigliere Guaresi ricorda che nella passata legislatura e anche l’anno scorso aveva predisposto una nota 

per eliminare la pericolosità del muro perimetrale di cinta adiacente la carreggiata stradale in via Cassaro 

Bonanno, ma a tutt’oggi il problema persiste. La Polizia Municipale ha inviato una nota in cui comunicano 

che da sopralluogo effettuato riconoscono la pericolosità del sito e chiedono agli uffici di competenza 

(Infrastrutture e Protezione Civile) di voler adottare tutte le misure necessarie di specifica competenza. I 

rifiuti ingombranti sono stati tolti ma immancabilmente si riformano in poche ore. Da parte loro i consiglieri 

possono segnalare le problematiche territoriali ma occorre anche la collaborazione dei cittadini di mantenere 

le strade pulite. 

Il consigliere Tusa chiede se il muro perimetrale è privato. 

Il Vice Presidente Savoca ricorda che durante la seduta straordinaria del 22 maggio c.a. dedicata agli alunni 

della scuola “Nino Bixio” che in quella data hanno svolto il ruolo di consiglieri, l’Assessore Marano si è 

presa degli impegni. Se ad oggi tali impegni non sono stati portati avanti sarà cura del Consiglio predisporre 

una lettera indirizzata all’Assessore in cui si chiede di voler dare seguito a quanto discusso nella seduta sopra 

citata, in quanto gli alunni hanno votato favorevolmente delle mozioni da loro presentate che riguardano 

anche delle problematiche ricadenti in via Cassaro Bonanno. 

Il Presidente Greco concorda con quanto detto dal Vice Presidente, in quanto alcune mamme presenti 

durante la seduta straordinaria sopracitata hanno chiesto notizie in merito agli impegni presi 

dall’amministrazione e ancora non espletati. 



 

 

 

  Terminate la discussione, il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Savoca e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 74617 del 26.01.10 iscritta 

all’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Potatura alberi in via Pecori Giraldi da incrocio Passaggio N. 

Barbato ad incrocio via Padre A. Di Francia e il consigliere Marchese la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Orilia e Serio. Terminata la votazione alla stessa ora il Presidente Greco chiude 

la seduta. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                        Mario Greco  
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